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Секція IV

УНІВЕРСИТЕТСЬКІ КЛІНІКИ ТА ЇХ РОЛЬ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ

РОЛЬ УНІВЕРСИТЕТСЬКИХ КЛІНІК У ПІДГОТОВЦІ СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ НА ДОДИПЛОМНОМУ 
ЕТАПІ

Лупальцов В.І.
Харківський національний медичний університет

Вступ. У широкому розумінні під клінікою слід розумі-
ти лікувальний профілактичний заклад, у якому лікування 
хворих поєднується з педагогічною і науково-дослідною 
роботою. У сучасному контексті випускник медичного уні-
верситету повинен отримати таку медичну освіту, яка до-
зволила б йому медичну практику [1]. Тому одним з важли-
вих напрямків підготовки молодих фахівців-медиків є фор-
мування в них у процесі навчання професійних навичок, 
які будуть потрібні йому в самостійній роботі. До такого 
висновку дійшли в далекому минулому французькі лікарі, 
які запровадили в Страсбурзі ще в 1728 році першу клініч-
ну установу, де майбутні лікарі могли отримувати теоретич-
ну та практичну підготовку. У подальшому в 1835 році М.І. 
Пирогов писав, що перед навчальним університетським 
планом повинні стояти завдання «...навчати та випускати 
лікарів здатних відразу після закінчення медичного факуль-
тету приступити до самостійної лікувальної діяльності».

Здійснена з часів М.І. Пирогова модернізація медичної 
освіти зміцнила ці позиції у вітчизняній охороні здоров'я, 
а реалізація їх була втілена спочатку у створенні універ-
ситетських клінік, а потім, при збільшенні студентів, що 
навчаються, – у використанні лікувально-профілактичних 
установ в якості навчальних баз, розташовуючи на них ка-
федри вищих навчальних медичних закладів [2].

Основна частина. Бурхливий розвиток природни-
чих наук у кінці ХІХ століття відзначено збільшенням 
кількості кафедр медичних факультетів, особливо широко 
представлені клінічні кафедри. Професори клінік докла-
дають енергійні зусилля для створення нових клінік поряд 
зі збільшенням кількості ліжок в уже існуючих, маючи на 
меті організацію найкращих умов для навчання студентів 
і поліпшення якості обслуговування населення.

Надалі клінічні бази об'єднувалися в клінічні містеч-
ка з підпорядкуванням керівництву вищих медичних на-
вчальних закладів. Особливо слід підкреслити роль кафе-
дральних колективів та їхніх керівників в науково-дослід-
ній роботі, яка з моменту створення матеріальної бази на 
медичних факультетах високо зарекомендувала себе, про 
що свідчило впровадження результатів наукових дослі-
джень як в педагогічний процес, так і в практику охорони 
здоров'я, що робило істотний внесок в одужання хворих.

Яскравим прикладом базової клініки медичного 
університету в м. Харкові може стати період роботи в 
м.Харкові видатного хірурга нашого часу в подальшому 
академіка НАН і НАМН України А.А. Шалімова, який з 
приходом на кафедру факультетської хірургії почав впро-
ваджувати в хірургічну практику нові технології хірур-
гічного лікування хворих із захворюваннями підшлунко-
вої залози, стравоходу, органів грудної порожнини, ма-
гістральних судин, печінки: навчати практичних лікарів 
клініці, виховувати студентів і молодих хірургів на осо-
бистому прикладі, виконуючи патогенетично обґрунто-
вані складні оперативні втручання, які врятували життя 
багатьох приречених хворих.

Підсумовуючи вищевикладене, слід зазначити, що 
протягом більш ніж двовікової історії вдосконалення ме-

дичної освіти, починаючи від навчальних планів медич-
них факультетів, органів земського самоврядування, ме-
дичними інститутами й університетами багато зроблено 
для розвитку вітчизняної медичної освіти. Однак зміна 
економічної формації в 90-х роках ХХ століття призвела 
до руйнування сформованої системи медичної освіти і що 
найнеприємніше те, що керівництво лікувальних профі-
лактичних установ змінило ставлення до існування на їх 
базах кафедр, що негайно позначилося на підготовці сту-
дентів-медиків. Адже саме на студентській лаві майбут-
ній лікар повинен отримати не тільки основи теоретичних 
знань, а й придбати тверді практичні навички.

Нова система фінансування лікувально-профілактич-
них установ розділила єдині до цього колективи й спіль-
ноти колег на кафедральні і лікарняні. У деяких випадках 
стали скорочуватися навчальні площі кафедр. У відповідь 
на таке ставлення до вищої медичної школи медичні уні-
верситети пішли на створення університетських клінік, 
що було підтримано МОЗ України в наказі «Про затвер-
дження типового положення про університетську клініку 
вищого навчального закладу» від 06.07.2015 року № 408.

Водночас слід зазначити, що університетські клініки 
створювалися в той час, коли маса студентів, що навча-
ються, була нечисленною, і вони могли вирішувати всі 
проблеми підготовки молодих фахівців.

Сьогодні в медичних університетах навчаються тися-
чі студентів і ніяка університетська клініка не зможе за-
безпечити кваліфіковану підготовку молодих фахівців без 
збереження кафедр на клінічних базах лікувально-профі-
лактичних установ.

Тому сьогодні університетські клініки повинні мати 
місце, але їхня роль має ґрунтуватися на навчанні інтер-
нів і магістрів, підвищенні їхнього практичного потенціа-
лу, тоді як для студентів необхідно зберегти клінічні бази 
лікувально-профілактичних закладів, на яких розташову-
ються кафедри, де б у студентів формували клінічне мис-
лення, а їхні знання оцінювалися на основі теоретичних 
знань, умінь і навичок.

Висновки. Для підготовки висококваліфікованих мо-
лодих фахівців МОЗ України повинен прискорити появу 
«Положення про клінічну лікарню», яке покладе край усім 
сучасним дискусіям з цього приводу.
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